

FÉDÉRATION BELGE DE SCRABBLE® 



Commission des Jeunes et du Scrabble Scolaire


Aux directrices d’établissements,

Aux directeurs d’établissements,

Aux professeurs de français

Aux responsables des centres de documentation,

Jupille, le 1er  octobre 2008

Madame, Monsieur,


Depuis sept ans à présent, la Fédération Belge de Scrabble (FBS) organise son grand « Concours des Ecoles », placé sous la responsabilité de sa Commission des Jeunes et du Scrabble Scolaire (CJSS). Sept années durant lesquelles des centaines de jeunes se sont amusés avec la langue française et ont découvert la richesse de son vocabulaire. La FBS s’est ainsi fait connaître d’un public important, tout en offrant un moment de détente à de nombreux étudiants. 


Vos élèves ont d’ailleurs peut-être déjà participé au « Concours des Ecoles » lors de précédentes éditions. En effet, de nombreuses écoles primaires et secondaires offrent déjà à leurs élèves des activités tournant autour du scrabble.


Outre l’aspect ludique propre à notre discipline, aspect toujours profitable aux apprentissages, la pratique du scrabble en milieu scolaire permet de réutiliser de nombreuses compétences développées au travers des programmes de français, mais aussi de mathématiques : règle des pluriels, conjugaison, calcul mental, positionnement dans l’espace,…. Si vous désiriez organiser une activité de ce type, ponctuel ou récurrente, n’hésitez pas à nous contacter. 


Le « concours des écoles », objet du présent courrier, se déroule en deux phases : une première, éliminatoire, se déroulant au niveau local et une seconde, concernant les finalistes, ayant lieu dans un endroit unique. 


Lors de la première phase, chaque école inscrite à ce concours recevra un questionnaire basé sur les manipulations de lettres, de sons, de mots…. Ce questionnaire est à distribuer aux élèves intéressés, qui ont alors une quinzaine de jours pour y répondre au mieux. Deux formules s’offrent alors au professeur responsable : soit il corrige lui-même les questionnaires (un correctif sera fourni pour ce faire), ce qui permet d’obtenir très rapidement les résultats, soit il renvoie les questionnaires à mon domicile pour correction.


Les questionnaires seront envoyés aux écoles le 15 novembre, et devront nous être retournés pour le 1er décembre au plus tard, cachet de la poste faisant foi. Les envois groupés sont bien sûr autorisés. Pour les professeurs ayant procédé eux-mêmes à la correction, les résultats complets sont à nous transmettre pour le 1er janvier 2009.

Pour la seconde phase, les joueurs les plus performants (voir à ce sujet le « règlement de l’épreuve ») seront convoqués par écrit. La finale sera nationale et consistera en une partie de scrabble (après une brève initiation). Elle se déroulera dans la province de Liège le 22 mars 2009. Les vainqueurs de cette étape ultime se verront récompensés par des trophées et des cadeaux (lecteur MP3, DVD, …..). De plus, les meilleurs de chaque catégorie seront qualifiés pour les championnats du Monde qui se déroulent à Mons du 18 au 24 juillet prochain ! 


Les écoles ne seront pas en reste : la meilleure école primaire et la meilleure école secondaire (sur base des résultats de leurs trois meilleurs représentants) recevront un trophée ainsi qu’un lecteur de DVD. Les demandes de questionnaires doivent nous parvenir pour le 1er novembre au plus tard. Vous trouverez ci-joint une affiche annonçant ce concours. Pourriez-vous la diffuser dans votre établissement ?


Il n’y a bien sûr aucun frais d’inscription demandé pour cette épreuve.


En restant à votre entière disposition pour toutes informations complémentaires, veuillez recevoir, Madame, Monsieur, l’expression de mes plus ludiques salutations.

Pascal Reisch

Président de la Commission des Jeunes

et du Scrabble Scolaire

0497/ 04 58 70

Rue de Bois-de-Breux 17,  4020 Jupille

lepacha@mobistar.be
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